1. Felgyújtotta magát egy férfi Kalocsán

· Meg kell vizsgálni, az elmúlt időkben (objektum), hányan, milyen körülmények között, és milyen korú illetve nemű (X) emberek (objektum) gyújtották fel magukat (Y), és hol (X). Ennek (X) függvényében kiderül, hogy várható volt-e a férfi öngyújtása (Y). Ha az élet minden területén használnának szakértői rendszereket, akkor az ilyenfajta adatokat be lehetne vinni, és megelőzhető lenne egy ilyenfajta baleset. Ugyanis az X.Y összefüggésekből egy szakértői rendszerhez értő szakember már előre látná az objektumot.<--WoW! Ez már az alapfeladat meghaladása! Vivát prevenció!!!
· A vizsgált időszak(objektum) 1918-2010 (Trianon után). Ez elegendőadatot tud szolgáltatni egy szakértői rendszer felállításához.
· Kétségtelenül: de az OAM megfogalmazása listákat (objektum, X/Y) igényel…
2. Lezuhant egy repülőgép a tököli reptér közelében. A pilóta meghalt.

· Meg kell vizsgálni, hogy a repterek közelében történő repülő-gépbalesetek (objektum=sor) milyen gyakoriak (sorok száma) ma Magyarországon, és hogy hány esetben történt esetleg túlélés (Y), ebből (miből? X = …???) kiderül, hogy aktuális volt e a szerencsétlenség.

Fel kell vetni a következő kérdéseket: (X): 
-Műszaki hiba okozta a balesetet?

-Az időjárási viszonyok a baleset okozói?

-Emberi mulasztás okozta a balesetet?

-Egészségügyi trauma okozta a balesetet (pilóta infarktusa, agyvérzése)

-Az irányító torony esetleges téves információja okozta a balesetet?
Ezek a kérdések így nem egy hasonlóságelemzés alapkérdései, hanem valóban egy diagnosztikus szakértői rendszer kérdései…
HA ugyanis már tudjuk: mi volt az OK, akkor nincs mit elemezni…

A hasonlóságelemzés alapja: pl. időjárási adatok, pilóta vérképe, repülésirányítás naplóállományai…stb. 

VAGYIS a fenti kérdések nem a nem tudás, de megérteni akarás kérdései, nem a tájékozódó adatgyűjtésre utalnak, hanem egy légi katasztrófa statisztika státuszváltozói…
3. Őrizetbe vették Koltai Róbert filmproducert

· Járjunk utána, hogy hány híres embert vettek őrizetbe az elmúlt években és milyen körülmények között, majd vizsgáljuk meg a hasonló esetek végkimenetelét. Ebből kiderülhet, hogy körülbelül milyen eredménnyel zárulhat az ügy.

X-hez kapcsolódó kérdések: 
-Elvált?

-30-40 év közötti?

-40-60-év közötti?

-Mennyire népszerű? (celeb)

-Nő, vagy férfi?

-Családi háttere rendezett?

-Politikai háttere van?

Megvizsgálandó (rendőrségi adatbázis alapján), hogy mi okozhatja az őrizetbevételt?(Y):
-Kor

-Politikai hovatartozás

-Bűncselekmény mivolta

4. Hiába a válság, nem mond le a magyar a karácsonyról

· Meg kell vizsgálni, hogy az elmúlt években a magyarok átlagosan mennyit költöttek és milyen típusú üzletekben, milyen ajándékokat vásároltak leginkább. Ezeket az adatokat össze kell vetni az idei adatokkal és abból kiderül, hogy valóban ne mondanak le a magyarok idén a karácsonyról. És ha nem mondanak le róla, akkor valóban inkább olcsóbb ajándékokat vásárolnak, és kevesebbet? 

· X = magyar???, vagyis az oszlopok az egyedi személyek MICSODÁI (pl. havi adott bolttípusba való betéréseinek száma?)
· objektum = üzlettípus (vagyis a sorok a sarki ABC-k, nagyáruházak, stb.)

· idei adat = Y = ez mit jelent pontosabban? (pl. összes költekezés decemberben)

· Modell: Ha az jön ki, hogy Kovács Lajos teremőr többet is költhetett volna, Kiss Jolánka kevesebb, akkor mi a konklúzió???

X-hez kapcsolódó kérdések:

-kor?

-kereset?

-nem (nő, férfi)?

-végzettség?

Y: lehetséges választások

· sarki kisbolt

· -nagyáruház

· -hipermarket

Objektum:

-Tesco

-Auchan

-Cora

-Spar

-Kiss Ilonka boltja

-Gödöllöi piac
-stb.
5. EB: hatalmas csatában vertük a franciákat

· Meg kell nézni, hogy az elmúlt években az EB-n milyen eredménnyel végeztek a magyarok és a franciák, és ebből kiderülhet, hogy várható volt e a közös játék, és a győzelem

6. Genetikailag módosított autó                                                                                                    A Mercedes BIOME a szó legszorosabb értelmében bio-kocsi.
· Meg kell vizsgálni, hogy hány cég próbálkozott még különleges, környezetbarát autó piacra dobásával, és ezek közül melyik típusú hozott hasznot, melyiket tudta a nagyközönség befogadni. Fontos az is, hogy az emberek márkaszeretete mennyire befolyásoló tényező egy adott környezetbarát autó esetében. Vajon ha nem  Mercedes állítja elő az új biocsodát, akkor is sikere lenne?

X:

 -benzines autó
-diesel

-hibrid

-bio

Y:

-Mercedes

-Toyota

-Honda

Objektumok a típusok:

-1.3

-1.4

-1.6

7. Ismét beidézte Demszkyt a rendőrség 

	
	

	
	


· Megvizsgálandó, hogy hányszor és milyen esetekben idézték be Demszkyt , és hogy hány hasonlóan híres politikust idéztek még be az elmúlt időkben, és milyen ügyben. Ezek tudatában kiderül, hogy az említett úriember tényleg viszonylag sűrűn kerül e beidézésre.

X kérdései:
-Kormánypárti

-párton kívüli

-ellenzéki

Y felvetései:

-MSZP

-Fidesz

-Kisgazda

Objektumok:

-felmentik

-elítélik

-lejáratják

8. Könnygázzal oszlatták a diákokat Athénban 

· Mindenképp utána kell járni, hogy hány hasonló eset történt a nagyvilágban, hogy könnygázzal oszlatták a diákokat, ezek az oszlatások milyen okból történtek és milyen következményekkel jártak, Athénban hányszor fordult elő hasonló eset. Ezek tudatában kiderül, hogy indokolt volt e az oszlatás Athénban.
· X kérdései:

· Fiatal

· Egyetemista

· Kereső képes

· Nyugdíjas

· Politikai elítélt

· Prostituált/meleg

Y feltevések:

-1x

-2x

-3x

-0x

Objektum:

Az előfordulás számát fogja megadni

9. Nem erőszakoskodtak a közterület-felügyelők. 

HYPERLINK "http://www.hir24.hu/belfold/180127/nem-eroszakoskodtak-a-kozterulet-felugyelok.html"
Hajléktalanokkal szemben intézkedtek; a belső vizsgálatban a térfigyelő kamerák képeit is elemezték. 
· Vajon más esetekben előfordult, hogy a közterület- felügyelők erőszakosan léptek fel akár a hajléktalanokkal, akár másokkal szemben? Ha igen, vajon indokolt lehet e az erőszakos fellépés. Hol a határvonal? A felügyelők büntethetőek azért, hogy ha erőszakosan járnak el? 
X:kik intézkedtek?

-kommandósok
-közterület felügyelők

-rendőrök

Y:megfigyelő rendszer:

-videó kamera

-besúgók

Objektum:

-erőszakos

-nem erőszakos intézkedés

10. Véget lehet vetni Afrika éhezésének. 

HYPERLINK "http://www.hir24.hu/kulfold/179889/veget-lehet-vetni-afrika-ehezesenek.html"
Afrika egy generáción belül képes lenne ellátni magát, és nagy mezőgazdasági exportőrré fejlődni – mutatott rá új könyvében az amerikai Harvard Egyetem egyik professzora. 
· Utána kell járni, hogy valaha a világon sikerült e már visszaszorítani az éhezés problémájátHa ez megvan, akkor kiderül, hogy van e esély erre és ha igen, akkor mennyi.
· X: Térségek:

· -Afrika

· Amerika

· -Európa

· -Ázsia

Y: Ki intézkedik?
-Vöröskereszt

-Mátai szeretet szolgálat

-Unesco

-EU

Objektum: Milyen valószínűséggel oldható meg az éhezés problémája

11. -Magyar bor a világ legjobbjai között 
Megvizsgáljuk, milyen esetekben kaphatja meg egy Magyar bor ezt a kitüntetést.

X:Milyen típusú bor?

-fehér

-vörös

-rosé

Y: Brand

-Kékfrankos

-Merlot

-Pinot noir

Objektum: A hír maga.

12. Tragikus hirtelenséggel hunyt el a 17 éves modell 

-A többi modellhez képest mennyire volt várható a haláleset

X: A modell lakhelye:

-Ausztria

-Európa

-Canada

Y: életor:

-18 alatt

-18 -30

-30 felett

Objektum: igen, nem

13. Mi történik a győri Audi gyárban?
A válság ellenére is több mint 180 millió eurós beruházás-sorozatot hajtott végre az idén az Audi AG győri leányvállalatánál.

· A többi autókereskedő cég helyzetéhez képest jó (megfelelő volumenű) ez a beruházás-sorozat?
X:
-Audi

-Suzuki

-Opel

Y: helyzete

-stagnál

-növekvő

-csődeljárás

-inekció

Objektum: a beruházás volumene

14.Fotók! Iszonyúan bepiált a Beckham házaspár

· Összehasonlítva más róluk készült fotókkal a Beckham házaspár vajon tényleg bepiált, vagy csupán úgy tűnik a fotón?

X: Más róluk készült fotók
-szex

-bepiálás

-családséta

-forgatás

Y:Ki csinálta a fotót?

-bulvár

-paparazzó

-magánember

-fotóművész

Objektum: a fotó hitelességét támasztja alá.

15. Halpucolás közben szíven szúrta férjét

· Minden körülmény figyelembe vételével más hasonló esetek körülmény-rendszeréhez képest várható volt-e szúrás?

X: haláleset fajtája:
-halpucolás közben

-bevásárlás során

-séta közben

.szex közben

Y: Hoigyan?

-agyon ütötte

-leszúrta

-lelőtte

-megmérgezte

Objektum: a halál oka

Forrás: Hír24

